6. ledna 2012 MB102 Matematika IT Cas: 100 minut
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Prabéh funkce (6 bodi): Piiklad 1
Vysettete prubéh funkce

y=x — 2arctgz,

tj. urcete defini¢ni obor, obor hodnot a body nespojitosti, paritu, ptipadnou periodu, znaménka
funkce a nulové body, intervaly monotonie a lokalni extrémy, konvexnost a konkavnost, in-
flexni body, asymptoty.

Urcete chovani této funkce v jejich vyznacénych bodech a nacrtnéte jeji graf.

Oblast strojové snimatelngjch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Extrém (5 bodi): Piiklad 2
Dvé chodby o sitkach 8m, resp. 5m, se potkavaji pod pravym thlem. Urcete

délku nejdelsi klady (predpokladejte jeji zanedbatelnou §itku), jiz je jesteé
mozné pres tento roh ve vodorovné poloze prenést.

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Aplikace integralniho poctu (5 bodu): Piiklad 3
Uvazujte cykloidu danou parametricky vztahy
x(t) = R(t —sint)
y(t) = R(1 — cost)

(v zavislosti na parametru ¢, pricemz R udava ,méritko”).
(a) Nacrtnéte graf této kiivky s vyznacenim vyznamnych bodu.

(b) Urcete délku ¢ésti cykloidy pro ¢ € (0, ).

Oblast strojové snimatelngjch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.
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Nekoneéné fady (4 body): Priklad 4

(a) Pomoci Taylorova polynomu piiblizné vypoététe (s chybou nejvyse
10~%) hodnotu arctg1,1. Uvedte teoretické tvrzeni, na jehoz zdkladé
muzete chybu takto odhadnout. (2b.)

(b) Urcete obor konvergence rady (2b.)

Z w@x +3)".

n=1

Oblast strojové snimatelngjch informact, nezasahujte. Resent piste jen na tuto stranu.



